

## 习近平分别同刚果(布)总统、坦桑尼亚总统、芬兰总统通电话

新华社北京6月21日电 国家主席习近平6月21日同刚果(布)总统萨苏通电话。

习近平指出,中刚友谊源远流长,双方一贯相互支持、相互帮助,在国际和地区事务中密切协作,捍卫国际公平正义和

广大发展中国家共同利益。去年以来,中刚双方共同抗击新冠肺炎疫情,携手推动复工复产,有关务实合作项目进展顺利,两国友谊和合作得到了深化发展。

(下转2版)

## 习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

新华社北京6月21日电 6月21日,国家主席习近平致电伊朗当选总统莱希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出,中伊是全面战略伙伴,今年是两国

建交50周年。我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化中伊各领域互利合作,造福两国和两国人民。

2版刊登

## 民族复兴的坚强核心

——中国共产党成立100周年  
启示录之“领航篇”



本报讯(记者 杨永芹)6月21日,重庆日报记者从市交通局获悉,国家发展改革委、交通运输部已印发《成渝地区双城经济圈综合交通运输发展规划》(简称《规划》)。根据《规划》,未来,成渝地区双城经济圈将着力构建对外运输“一张网”,打造1小时交通圈、通勤圈,推动出行“同城待遇”、安检一体化制多样等。到2025年,成渝地区基本建成“轨道上的双城经济圈”;到2035年,将全面建成现代化综合交通运输体系。

### 发展目标:重庆、成都国际 门户枢纽联通全球

《规划》提出,到2025年,成渝地区构建起多种运输方式无缝衔接的综合立体交通网络,一体衔接联通设施网络总体形成,对外运输大通道、城际交通主骨架、都市圈通勤网基本完善。所谓“轨道上的双城经济圈”,即轨道交通总规模达到10000公里以上,其中铁路网规模达到9000公里以上。

到2025年,成渝地区高速公路通车里程达到15000公里以上;世界级机场群航线网络通达全球;重庆、成都“双核”之间以及“双核”与成渝地区双城经济圈区域中心城市、主要节点城市1小时通达,重庆、成都都市圈内享受1小时公共交通通勤服务;5G网络覆盖交通重点场景,重庆、成都中心城区绿色出行比例超过70%。

按照《规划》,到2035年,成渝地区全面建成设施互联互通、运行智能安全、服务优质高效的现代化综合交通运输体系,全面实现对外开放通道通达全球、立体互联,重庆、成都国际门户枢纽联通全球,运输组织水平、创新能力、体制机制一体化合作国内领先。

### 构建对外运输“一张网”

根据《规划》,成渝地区双城经济圈将构建高品质对外运输网络,主要包括畅通陆海互济、四向拓展运输大通道、优化综合交通运输网络布局,建设高水平国际枢纽集群。为此,将重点建设以下项目。

国家发改委、交通运输部印发《成渝地区双城经济圈综合交通运输发展规划》  
二〇二五年基本建成“轨道上的双城经济圈”

## 陈敏尔唐良智张轩王炯参观中国共产党重庆100年光辉历程展并重温入党誓词

# 从党的奋斗历史中汲取前进力量 奋力谱写新时代重庆发展新篇章

本报讯(记者 杨帆 张璐)在中国共产党成立100周年之际,6月21日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯等前往红岩革命纪念馆,参观《初心 使命 奋斗——中国共产党重庆100年光辉历程展》并重温入党誓词。陈敏尔强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,铭记党的光辉历史,坚定理想信念,传承红色基因,发扬光荣传统,从百年党史中汲取前进力量,更加自觉地不忘初心、牢记使命,更好地把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

整幢建筑宛如一块倒卧的巨大红色岩石,象征着毛泽东、周恩来、董必武等老一辈无产阶级革命家培育的红岩精神如磐石、永放光芒。《初心 使命 奋斗——中国共产党重庆100年光辉历程展》正在这里举行。陈敏尔、唐良智、张轩、王炯等步入展厅参观。展览由“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”四部分组成,突出反映了中国共产党领导重庆人民在革命、建设、改革和新时代100年来的光辉历程、伟大实践和巨大成就,生动诠释了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

展览序厅里,印刻着习近平总书记关于重庆红色资源的重要论述:“重庆是一块英雄的土地,有着光荣的革命传统……”陈敏尔等再次逐字逐句认真学习,深入领会

总书记的殷殷嘱托。展览沿着宏大的历史脉络徐徐展开。新民主主义革命时期,从马克思主义在重庆传播、土地革命,到红岩精神、决定中国前途命运的重庆谈判,直至重庆解放,一批批共产党人为寻找救国济民之路,以重庆为舞台进行艰辛探索和革命实践。社会主义革命和建设时期,重庆党组织在党中央和西南局领导下,团结带领巴渝儿女,巩固新生人民政权,恢复发展国民经济,顺利完成“一五”计划,兴建成渝铁路、嘉陵江大桥、狮子滩水电站等基础设施,全力开展三线建设,推动经济快速发展。改革开放和社会主义现代化建设新时期,从全国第一个经济体制综合改革试点大城市到重庆直辖,从努力办好“四件大事”到全面落实“314”总体部署,重庆抓住一次次重大历史机遇,实现了经济社会的快速发展。中国特色社会主义新时代,习近平总书记两次亲临重庆视察指导,成渝

地区双城经济圈建设加快推进,脱贫攻坚战取得全面胜利……重庆昂首阔步走在全面建设社会主义现代化新征程上。珍贵的文物实物、宝贵的档案资料、丰富的图片视频、直观的实景模型、大型的数字展示交互系统,吸引着陈敏尔等的目光。大家边走边看,认真听取讲解,不时停下脚步,询问有关情况。

参观结束后,陈敏尔、唐良智、张轩、王炯等来到一楼大厅。面向鲜红的中国共产党党旗,陈敏尔举起右拳,带领其他党员市领导重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵有力的誓词响彻大厅。

市有关部门负责人参加。



### 高新区政务服务中心 提升办事效率 让群众更满意

6月17日,重庆高新区政务服务中心办事大厅,工作人员正在窗口为市民办理相关事项。

该中心坚持学以致用,努力将党史学习教育成效转化为工作动力,推动政务服务更便利更高效,提升群众办事效率。

据了解,重庆高新区推行的承诺制审批改革,减少了办事人员跑路次数,缩短了业务办理时间,使新建项目开工时间平均提前3至6个月。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

## 王红旭老师背后的城市力量

——记救命“人链”中的那些人和事



「人链」感动了无数网友。湍急的江水中,十几位市民手挽着手组成的救命「人链」。

□本报记者 陈波 崔曜 张莎

这是一段在互联网上总点击量超过6.4亿次的震撼视频画面:激流滚滚的长江边,十几名市民手拉手呼喊着,从岸边浅滩一直向江心延伸,组成一条长达二三十米的“人链”。他们中,站位最浅的小腿淹没在江水中,站位最深

的仅剩一个头露出水面。这条震撼“人链”是为了营救卷入江中的两个孩子,而“人链”最末端那个“锚”,正是在江水中载浮载沉的重庆大渡口育才小学教师王红旭。王红旭江中连救两个孩子后,不幸牺牲。(详见本报6月21日头条版)这条长江中的救命“人链”,被现场目

击者用视频记录下来,传遍了重庆城,传遍了互联网。

“他们既是挺身而出的凡人,也是从天而降的英雄!”抖音上这段视频后的一条留言,打动了无数网友,许多网友回复感动与痛哭的表情。

即便不在现场,人们也能从视频中被激流冲得摇摇晃晃的“人链”、现场紧张的呼喊声中,感受到那一天这群江水中凡人英雄的勇气。

### 孩子溺水 江滩上急促的脚步

那一天,是6月1日,儿童节。长江边,大渡口区万发码头附近,两名5岁、6岁的孩子不慎被卷入江中。

当王红旭向孩子落水点发起百米冲刺的那一刻,岸边的人群也几乎同时迈出脚步。

“我啥都没想。旭哥拔脚就冲,我一看江心里有孩子扑腾,也就是本能地跟上去吧。”王红旭的好友许林盛回忆。

30岁的许林盛比王红旭小5岁,是巴南区典雅小学体育老师。王、许两家关系很好,当天两家大人带着孩子结伴到江边游玩。

(下转5版)

## 市政府召开第145次常务会议

唐良智主持

本报讯(记者 罗静雯)6月21日,市长唐良智主持召开市政府第145次常务会议,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,对安全生产工作再调度再落实,并研究了市全面加强和改进新时代学校体育美育工作的若干措施。

会议播放了“十百千”安全专家深入基层查问题情况视频。会议指出,近期,市安委办、市减灾办为帮助区县和企业挑安全的“刺”、补安全的“短”,围绕10个重点行业领域,组织100余名安全专家,深入1000家单位开展“十百千”安全专家服务工作,并对前期暗访督查的问题开展“回头看”,发现了一些问题隐患,给我们敲响了警钟。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,进一步增强政治敏锐性,强化底线思维,突出问题导向,扎实推进安全生产百日攻坚行动,切实把安全隐患找出来,把根源症结研究透,把措施办法精准落实到位,为建党百年创造安全稳定的环境。

会议强调,市委、市政府对安全生产的要求很明确、措施很具体,现在关键在于抓执行、抓落实。排查不出问题就是最大的问题,执法下不了狠手就是事故的推手。要全面彻底排查问题,认真落实区县自查自纠,重点抓好地下空间、密闭空间、城市综合管廊、轨道交通、高层建筑等重点领域安全风险隐患排查,滚动排查其他领域风险隐患,决不能掩耳盗铃、敷衍了事。要举一反三三解决问题,树立隐患不除、寝食难安的责任意识,深入开展重点行业领域专项整治行动,抓紧整改重大风险隐患,做到彻底改、改彻底,加快补齐安全生产的短板弱项,从根本上消除事故隐患。要严格安全生产执法,严厉打击企业违法违规生产经营行为,加强失信联合惩戒。要加大督促检查力度,围绕安全生产责任制落实、重大风险隐患整治等,采取“四不两直”方式深入开展暗访督查,对检查中发现的问题,第一时间严肃问责追责,实行挂牌督办、限期整改。

(下转2版)

### 导读

6-7版刊登

重庆推动高质量发展  
之路越走越宽广

8版刊登

重庆跨境公路班车  
吉尔吉斯斯坦线路开通  
目前跨境线路增至9条

9、12版刊登

璧山精心打造  
科技创新高地

13版刊登

万州烤鱼:  
风靡全国一尾鱼  
烤出百亿年产值